

se bode o tem sklepalo, ker se je zavrzel Kaizlov predlog. Res je mogoče, da se v tistih deželah, kjer deželni zbor novega personalnega davka ne bode hotel oprostiti od priklad, poljedelci ne bodo deležni cdpisa zemlj. davka. To pa kmetskih poslancev ne bode dosti motilo, ker je dotični odpis neznaten in se pomanjša vsled tega, ker se bi potem morale še povišati deželne priklike. Sedaj, ko se je Kaizla predlog odklonil, imajo zlasti na Češkem največ interesa veleposestniki. Če bode vlada upala se jim odreči odpis, mi jako dvomimo. Iz vsega je vidno, da ima davčna reforma še mnogo težav. Če bi se tudi izjalovila, ne bi žalovali, ker potem bi prišla čez malo let boljša, tako pa tega ni dosti upati. Da za kmeta ni dobra, je zadosti če povemo, da je delo Plenerjevo.

### Kmetijske raznoterosti.

Barthel-ov originalni karbolineum za mažo in ohranitev lesa je uže okoli 15 let povsod praktično izkušen ter ga mi izdelujemo klub prizadevanju druge konkurenčne tvrdke, katera hoče kupčijo z karbolineumom nase spraviti s samoprodajo, tudi zanaprej v izvrstni kakovosti. Mi smo proti tej samoprodaji pri c. kr. trgovinskem ministerstvu že odločni ugovor stavili in za pomoč prosili. Naš originalni karbolineum izdelujemo v nravni rujavi barvi, kakor tudi še v 12 drugih barvenih razlikah in stoje uzorčni listi in pojasnila vedno na razpolaganje. M. Barthel in drug. Dunaj, X. Keplergasse 20.

Kako koristen je regrat? Regrat imenujemo tudi mleče, ki je zelo koristna rastlina. Priporočamo mladi regrat za salato, ki redi kri. Kdor jesiha ne sme rabiti, naj jo z limono okisa. Regrat ali mleče mehči ter za vse bolezni spodnjega života (črevesne), za kri, vodenico, škroflje i. t. d. Regratov sok je dobro rabiti osebam, ki trpe na očesnih boleznih.

### Poučni in zabavni del.

#### Ženska vzgoja.

Gospod Josip Ciperle je v „Učit. Tovarišu“ priobčil celo vrsto člankov, v katerih čitatelje poučuje, kako je treba vzgajati narod, da bomo mogli Slovenci tekmovali z drugimi narodi. Ti članki so ponatisnjeni v posebni knjižici. Vsej knjiži se vidi, da jo je spisal učen mož, ki se pa ni le mnogo učil, temveč tudi mnogo skusil v svojem življenju. To knjigo priporočamo starišem, učiteljem in slovenskim rodoljubom sploh. Naslov knjiži je „Narodna Vzgoja“, Slovenskemu narodu spisal Josip Ciperle. Zadnji čas se mnogo govori in piše o vzgoji ženstva in zato bode vsakega zanimalo, kako sodi pisatelj te knjižice o tem predmetu.

Našim pradedom očitalo se je, in očita se rado še tudi dan danes sem ter tje Slovanom, da ne spoštujejo ženstva. Kakor je mnogo družega očitanja krivičnega, tako je tudi to. Ne vem sicer, od kod so posneli naši nasprotniki to; zgodovina nam kaže ravno nasprotno. Nikjer v Evropi ravno niso dospеле ženske do tacih časti, kakor ravno pri Slovanih, kajti stavljali so jih po gostem na čelo zadruga ali vsega plemena, ter jih celo

volili za kneginje. Pač Slovani niso umeli nikdar sladkati se nežnemu spolu v taki meri, kakor drugi narodje. Tako imenovanih „Minnesängerjev“ ni bilo nikdar med Slovani. Se ve takov nemški „Minnesänger“ opeval je lepoto in ljubeznjivost in Bog zna kaj še svoje krasotice le do svoje poroke ž njo. Po poroki se je to največ čisto predrugačilo. Po poroki namreč se pa tudi ta tako zvani „Minnesänger“ ni sramoval oklestiti sem ter tje svojo krasotico, opiraje se na neki stari nemški zakon, ki je dovoljeval tepsti žene in še celo prav občutljivo.

Slovan, kakor sem dejal, se res ni dobrikal ali sladkal ženstvu, ni nikdar povzdigoval ga tako visoko z besedo, kakor sem ter tje drugi narodje. Ali kruto ravnali tudi niso Slovani nikdar z ženstvom, celo milejši in blažejši so se veli proti temu spolu, nego oni narodi, ki so se odlikovali in se še odlikujejo po svojih sladkih besedah do ženstva. Od lepih besed odebelil še ni nobeden, in tudi ženska ne; v dejanji kazati ji spoštovanje, to je jedino, kar jo osreči in obraduje.

V istini kazal je pa tudi Slovan samo v dejanji spoštovanje svoje do ženskega spola. Ženska bila mu je to, za kar jo je vstvaril in odmenil stvarnik. Ona bila je Slovanu skrbna mati, vrla gospodinja in vzgojevalka otrok. Po drugem ni povpraševal, družega hvala Bogu tudi ni cenil. Namen ženski je tak, da postane mati in gospodinja, in če ume prenašati krepko in vrlo bremena, ki ji nalagata ta dva stanova, potem se mora veseliti tega vsak človek, in srečen je oni narod, ki ima tako ženstvo. Kdor hoče pa iz ženske napraviti kaj več nego to, ta goljufa sebe, goljufa ženstvo in ovira pravi napredek ženstva in naroda.

Slovanu nad vse priljubljeno je bilo družinsko življenje. Starih zarjavelih devic naši pradedje niso poznali. Ta prikazen javiti se je začela pri nas še le takrat, ko smo tudi mi po vzgledih družih narodov začeli obožavati ženstvo čez vso mero ter premalo gledali na to, da se izvežba ženska v tem, kar bi jo sposobilo v to, da more prenašati vrlo ona bremena, koja ji naklada gospodinjstvo. Zato se pa slovanska ženska nikdar ni tako odtujila, kakor je bilo to videli pri družih narodih. Pri Slovanih bila sta mož in žena vedno v istini jedno bitje, kar je tudi prav.

Pred seboj imamo knjigo: „Die persönliche Entwicklung des Menschen und die Civilisation“. Pisatelj dr. E. Reich piše v nji jako laskavo o slovanskih ženah. Naj sledé tu njegove besede v izvorniku:

„Innerhalb der slavischen Welt steht die Frau anatomisch und physiologisch dem Manne näher, als innerhalb der germanischen Welt. Diese Thatsache verursacht mancherlei Erscheinungen im Leben der slavischen Völker, im häuslichen ganz ebenso, wie im öffentlichen. Gewisse Eigenschaften des Gemüthes treten bei dem Manne im östlichen Europa stärker hervor, als im mittleren und westlichen; auch die Unmittelbarkeit ist mehr oder weniger vorwiegend ausgebildet. Woselbst Weinen Küssen bei dem Manne wahrgenommen wird, ist die